

# EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

## CORREOS.

**Salidas.**—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alouidia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alouidia.  
**Entradas.**—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alouidia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alouidia.—Sábado 7 m. Barcelona.

## SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.  
Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 6 horas y 55 minutos,  
y se pone á las 5 horas y 33 minutos.

## FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 3'45 (mixto) tarde.  
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5 tarde.  
De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5 tarde.  
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'40 (m.) t.  
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'40 (m.) t.  
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

## SECCION RELIGIOSA.

**SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.**—Santa Eulalia, vírgen, en Barcelona en España.

San Damian, soldado y mártir, en Africa.  
Los santos mártires Modesto y Juliano, en Cartago.

San Modesto, diácono y mártir, en Benevento.  
Los santos niños Modesto y Ammonio, mártires, en Alejandria.

San Melecio, obispo, en Antioquia.  
San Antonio, obispo, en Constantinopla, en tiempo del emperador Leon VI.

San Gaudencio, obispo y confesor, en Verona.

**CULTOS.**—*Mañana domingo.*—En la Catedral empezarán las Cuarenta Horas; siendo la exposicion á las seis; en seguida se cantará prima y la misa matinal, y concluida la misa, habrá procesion por el interior de la iglesia; á las nueve y media se cantarán horas y la misa mayor en cuyo ofertorio predicará el M. I. Sr. D. Matías Compañy, canónigo Lectoral. Por la tarde los actos de coro, y al anochechar la reserva.

En Santa Eulalia se celebrará la fiesta de su Santa Titular; á las siete y media habrá comunion general para las Hijas de María; á las nueve y media se cantarán horas menores y la misa mayor con música y sermón por D. Ramon Más. Por la tarde los actos de coro, y al anochechar se hará el ejercicio de la Purísima con más solemnidad que de costumbre por ser el vigésimo nono aniversario de la instalacion de dicha Asociacion.

En San Miguel fiesta de desagravios al Sagrado Corazon de Jesus; á las siete y media comunion general; á las diez misa mayor con sermón que dirá D. Miguel Amengual. Por la tarde funcion de desagravios y la reserva de S. D. M., que estará expuesta mañana y tarde.

En la Concepcion, á las siete y media de la mañana, habrá comunion general para las Hijas de María.

En Montesion, á las siete y media, comunion general para los Congregantes á la Buena Muerte. Por la tarde, á las cuatro, empezará un solemne Triduo de desagravios al Sagrado Corazon de Jesus, en seguida se expondrá S. D. M. Durante dos horas harán la guardia de honor á Jesus Sacramentado, cuatro caballeros y ocho señoras de la Congregacion del Sagrado Corazon. A las seis se cantará un solemne Trisagio, seguirá el sermón, acto de desagravios, motete *Parce Domine* y la reserva. El lunes y martes á la misma hora, se hará la misma funcion, y los sermones están á cargo de los Padres de la Compañía de Jesus.

En San Juan, á las diez, y al tiempo de una misa, se hará el ejercicio del Corazon de Jesus, con exposicion.

En San Francisco, Socorro y Teresas, por la tarde, se hará el ejercicio del Corazon de María, con exposicion.

En la Merced se celebrará fiesta en honra de Santa Agueda, á las diez misa solemne con sermón por D. Sebastian Font. Por la tarde, á las cuatro, el ejercicio de la Buena Muerte.

En San Jaime, al anochechar, se practicará un ejercicio estando expuesto el Copon, en desagravio de las ofensas que se cometen contra Dios durante estos días de Carnaval; continuará el lunes y martes á la misma hora.

En el oratorio del Real Colegio de la Pureza de María Santísima, durante los tres últimos días de Carnaval, estará expuesto el Santísimo Sacramento desde las ocho de la mañana hasta las cinco y media de la tarde.

**CORTE DE MARIA.**—En San Jaime, á la Virgen del Pilar.

**Lunes.**—En la Catedral continuarán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis; en seguida

se cantará prima y misa matinal; á las nueve y media horas menores y la misa mayor con sermón por D. Bartolomé Barceló. Por la tarde los actos de coro, y al anochechar la reserva.

**CORTE DE MARIA.**—En Santa Magdalena, á la Virgen de los Remedios.

## SECCION NACIONAL.

De *La Lectura Popular*, que se publica en Orihuela, copiamos el siguiente artículo:

### EL LEON ENJAULADO.

—¡Qué fiestas!, mi amo, ¡qué fiestas! ¡Qué atrocidad de gente! ¡qué barbaridad de regalos! ¡qué diluvio de diamantes, y de perlas, y de joyas preciosas, y de oro, y de plata, y de telas riquísimas y de objetos de arte, y de...

—Pero ¿de qué fiestas hablas, Blas?

—De las del Papa.

—Efectivamente han sido estupendas.

—Mi amo, hasta el emperador de la China ha mandado al Santo Padre una *embajá* para que le bese los pies.

—Es verdad.

—Y otro el emperador del Brasil.

—Cierto.

—Y otra el *tamborlan* de Persia.

—No disparates, Blas.

—Y la reina de *Ingalaterra* que es *protestanta*.

—¡¡Por María Santísima!!

—Y el Sultan de Turquía que es *mameluco*.

—¡Qué atrocidad!

—Y el czar de Rusia que es *asmático*.

—Cismático, hombre, cismático.

—Da lo mismo, mi amo. Y el emperador de Alemania, y el de Austria, y el del Japon; en fin, ¿qué más? hasta el gran *rabino* de los judíos; esto es, un judío que tiene el rabo muy largo, le ha hecho tambien la cortesía y le ha mandado su regalo.

—Es verdad.

—Por supuesto, ¿quién extraña esto? si acabo de saber que el presidente de la República francesa, que es otro *rabino* de marca mayor, le ha felicitado tambien tapándose antes el rabo con el mandil.

—Hombre, claro está, ¡no faltaba más!

—¿Cómo claro, mi amo? oscuro digo yo, y bien oscuro; porque ó todos esos hombres se han vuelto locos, ó yo soy un tonto de capirote.

—Será lo último, Blas.

—Pero, ¿cómo se comprende, mi amo, que siendo esa gente casi toda ella tan enemiga del Santo Padre se le arroje ahora á los pies pidiéndole bendiciones?

—Válgame Dios, hombre; leyendo la historia sagrada. ¿Tú no recuerdas que cuando nació el niño Jesus y se recostó en un pesebre no sólo fueron á adorarle los reyes y los pastores, sino que tambien le adoraron á su manera una mula, un buey y tres camellos?

—Sí, señor.

—Pues haz cuenta que el *tamborlan* de Persia, como tú dices, el *mameluco* de Turquía, el *asmático* de Rusia, y el *rabino* de Francia son otros tantos camellos que á pesar suyo contribuyen á la gloria de Dios rindiendo tributo de veneracion á quien en la tierra le representa.

—Es verdad, mi amo: no había caído; pero sin embargo, insisto en mi pregunta: ¿por qué hacen eso? ¿por qué le rinden ese tributo? ¿qué tiene el Papa para llamar así la atencion de todo el mundo? porque, francamente, es cosa que choca ver ahí á un pobre viejo encerrado en un rincón de Roma, rodeado por todas partes de enemigos, sin un triste soldado que le defienda, sin más bienes que los que sus hijos le dan por amor de Dios; despojado, calumniado, combatido; y ver, sin embargo, que los mismos que le combaten, cuando llega el momento se postran á sus pies, y le regalan mitras que valen un potosí, y joyas que valen millones, y le alaban y

le veneran, pidiéndole que les bendiga los rosarios. ¿Qué es esto, mi amo, qué es esto?

—Una cosa muy sencilla, Blas; que el Papa es algo más de lo que parece, hijo mío: el Papa representa en el mundo una institucion altísima que, aunque le aborrecen muchos, la respetan todos hasta sus mismos enemigos por instinto de propia conservacion.

—¿De conservacion?

—Sí, Blas, de conservacion.

—Pero, hombre; un pobre viejecillo que no tiene un soldado había de hacer el *bú á emperadores* como el de Alemania que cuenta los soldados por millones, y á reinas como la de *Ingalaterra* que cuenta los barcos por centenares.

—Lo que tú oyes.

—Sí lo oigo, pero no lo entiendo.

—Porque eres un camueso, Blas; porque no discurre una palota. Vaya, tendré que apelar al cuento de costumbre á ver si te ilumino la mollera.

—Sí, mi amo, sí; venga un cuentecillo. Sabe usted que en decir cuento soy todo orejas.

—Lo creo, sin que me lo jures. Ea pues, ábreles bien, y escucha la siguiente fábula. Se titula *EL LEON ENJAULADO*, y dice así:

Pues señor, cuando Dios crió el mundo, comprendiendo que hasta entre las bestias de los campos era conveniente establecer cierto orden y buena armonía, llamó al leon, y entregándole el cetro de todas las alimañas, dirigió á estas la siguiente alocucion:

—Bestias del universo: sabed que soy vuestro Dios y Señor, que os saqué de la nada por efecto de mi infinita bondad y de mi poder absoluto, y que por tanto me debéis sumision y acatamiento.

—Muy bien, muy bien,—contestaron todas.

—Poco á poco, que no he concluido. Habéis de saber además, que conociendoos como os conozco, y sabiendo que soy muy capaces en cuanto vuelva la espalda de armar un cisco y comeros unas á otras dejando solo los rabos por el maldito vicio de querer mandar todas y no obedecer ninguna, he dispuesto establecer entre vosotras al leon del desierto con el carácter de autoridad suprema, para que en mi nombre os gobierne y dirija.

—Perfectamente, Señor,—respondieron los *avechuchos*;—nada más justo que obedecer á vuestra Divina Majestad en esta como en todas las cosas; pues si así no fuera, dado el geniecillo y las uñas que nos van saliendo, no sería extraño cometiésemos alguna barbaridad. Quedamos, pues, en que desde hoy el leon será nuestro rey, no porque sea leon y tenga más ó menos garras, pues garras todos tenemos; sino porque lo mandais Vos, que estais en el derecho de mandarlo.

Y así fué en efecto: desde aquel día el toro con su arrogancia, el oso con su corpulencia, el tigre con su fiereza, el águila con su rapacidad y hasta la mona con su pedantería bajaron la cabeza ante la nueva autoridad de *derecho divino*, dando así ocasion á que la república de los animales fuese una república modelo.

Peró amigo, no hay bien ni mal que cien años dure. Apénas habrían trascurrido noventa y nueve con diez meses y algunos días, cuando cierto reptil de escama que desde el primer momento se había enemistado con Dios por cierta repulsa sufrida en el Paraíso cuando trató de revolucionar á los hombres, quiso armar otro pronunciamiento entre los animales.

—Ciudadanos,—dijo enroscándose á un árbol, y llamándolos á todos á silbidos.—Parece imposible que habiendo entre vosotros gente tan astuta y valerosa, esté pasando hace tanto tiempo por la humillacion de rendir pleito homenaje á un animal que, con toda su melena, vale menos que cualquiera de vosotros. ¿Por qué incurrir en tal bajeza? Pase que á majestad tan fantástica le rindan tributo los corderillos; pero vosotros, poderosos tigres, forzudos osos, majestuosas águilas reales, que dominais con vuestro vuelo el imperio de los aires, ¿qué necesidad teneis de inclinaros ante ninguna alimaña de la tierra?

—En efecto,—dijo el toro,—la verdad es que yo con mi par de cuernos puedo ir ya solo á cualquier parte. ¿Qué necesidad tengo de bajar la cabeza ante el león?

—Ni yo,—dijo el oso,—que de una zarpada derribo una torre.

—Ni yo,—dijo el tigre,—que tengo tanta fuerza como el primero.

—Ni yo,—saltó el elefante,—que tengo tanta trompa como el segundo.

—Ni yo, ni yo, ni yo; saltaron todas las demas bestias, entusiasmándose cada vez más.

—En resumen, señores,—dijo la mona tosiendo y sacando el pañuelo para pronunciar el correspondiente discursito á que era muy aficionada;—que segun nos ha demostrado nuestra distinguida y particular amiga la culebra, animal largo de paso, por más que no hayamos tenido el gusto de verle los pies, todos, absolutamente todos debemos ser independientes; porque tanto la autoridad de los unos como la libertad de los otros habrá de ganar muchísimo con declarar cesante la fantástica majestad del mal llamado rey de los animales.

—Señores,—dijo el cordero,—no estoy conforme sé perfectamente lo que son estas cosas, y si esa autoridad es desobedecida, todos tendremos que sentir.

—¡Ah cobarde!—exclamó la asamblea,—como se conoce que tienes carne que guardar.

—Tambien la teneis vosotros.

—Para eso están nuestras armas.

—¿Armas sin autoridad legítima?; veremos lo que valen.

—¡Ja, ja, ja! ¿qué es eso de autoridad legítima?

—Lo dirá por el derecho divino,—contestó la mona.

—¡Ja, ja, ja, ja!

La risa fué general; y la sesion terminó en medio del mayor escándalo. Inmediatamente el león fué enjaulado, y al grito de ¡Viva la libertad! se le pusieron un par de grillos para que no pudiera tender la garra.

Acto continuo cada uno de los animales, acampando por su respeto, se dirigió á una parte del mundo con el plausible y filantrópico objeto de hacerse dueño de ella sin pararse en pelillos ni miramientos. El oso fundó un imperio en Rusia; el tigre se anexionó en Inglaterra; las águilas fundaron imperios en Alemania y Francia y la mona, emperregilada con una blusa garibaldina y un gorro frigio, comenzó á danzar por Italia tocando el organillo y cantando la marsellesa. Todos estaban contentos, y el que ménos creía haber ya descubierto la piedra filosofal.

En efecto, la piedra filosofal estaba descubierta; porque no puede haber nada más filósofo que gritar viva la Pepa y declararse uno independiente para hacer su santísima voluntad, mandando en los demas y no dejándose mandar de nadie; pero amigo, lo que piensa el moro piensa el cristiano; y en esta ocasion como en todas los cristianos pensaron mejor que los moros. Así que las sabandijas del universo supieron que la autoridad leonina al grito de independencia había sido destronada, saliendo á bandadas de sus agujeros se juntaron en concilio para discutir qué les correspondía hacer en semejante situacion.

La pulga tomó la palabra.

—Señores: La suprema autoridad del león, considerada hasta ahora de *derecho divino*, ha sido destituida y privada de todos sus privilegios: es decir, ya no hay rey. Siendo esto así me cabe la altísima honra de preguntaros: ¿Qué debemos hacer? ¿á quién obedecemos?

—A nadie;—gritó la asamblea.—¿No hay rey? pues tampoco Roque: ni Rey ni Roque.

—Pero, señores, habrá que obedecer á alguno.

—Pues que se me obedezca á mi.

—A mi, á mi, á mi.

—Fuera, aquí nadie manda, todos somos iguales.

—Mandaré la mayoría...

—La mayoría es nuestra,—gritaron las chinches.

—Es nuestra,—gritaron las pulgas.

—No hay ya mayorías que valgan,—añadieron los mosquitos;—donde acaba el derecho divino empieza el derecho individual, ó lo que es lo mismo, la conveniencia de cada uno; y siendo así ¿quién nos priva á nosotros la que tenemos de chuparle la sangre á todo bicho viviente? Nada, señores, dejémosnos ya de historias y á chupar. ¿Acabó la fuerza del derecho? pues ¡viva el derecho de la fuerza! y quien más pueda que se la gane. ¡Viva la anarquía y el colectivismo!

—¡Viva!—contestaron millones de voces?

—¡Fundemos la internacional de los chupadores!

—¡Fundémosla!

Y acto continuo se fundó la asociacion más grande y aterradora que han conocido los siglos; su objeto era muy sencillo; verificar la transfusion de la sangre haciéndola pasar desde los animales gordos hasta los animales flacos; y cuando los animales

flacos se pusieran gordos volver á empezar otra vez; y seguir así constantemente hasta que todos quedasen iguales: es decir, todos gordos, ó mejor dicho, todos flacos. El pensamiento era sublime.

Inmediatamente comenzó la sociedad á funcionar.

El oso autócrata de Rusia fué el primero que sintió las picaduras. Las pulgas nihilistas tomaron por delante su autocracia y empezaron á comérsela por un pie.—¿Qué es esto? decía; soy vuestro rey.—¡No hay rey qué valga!

En seguida se oyeron los lamentos en Inglaterra; era el tigre de la robusta Albion que con toda su robustez no se podía lamer de miseria; los piojos de Irlanda habían dado con él y lo tenían frito.

Despues se percibieron sucesivamente gritos lastimeros en Francia, Alemania, Italia, Bélgica, España y otras naciones donde los mosquitos comunistas, las triquinias socialistas y todos los demas bichos libre-pensadores y libre-chupadores del universo, habían alzado bandera de rebelion para tragarse vivos á los animales de mayor cuantía. El toro español no tenía harta cola para espantarse los tábanos; las águilas francesa y alemana pasaban el día entero rascándose las pulgas; hasta la pobre mona de Italia, perseguida por una nube de moscardas, había tirado el organillo y la garibaldina, y corría hecha un demonio con el gorro ladeado castañeteando los dientes.

—Señores,—exclamaron por fin algunos animales sesudos reunidos en congreso;—esto no puede continuar así; el mundo se hunde si esto no se arregla.

—Pero ¿cómo va á arreglarse?

—Restituyendo la autoridad al león, no hay otro remedio; pero lo haremos con cierta maña; esto es, sin abrirle la jaula.

Entonces se vió el espectáculo más anómalo y chocante que han presenciado los siglos; el de un pobre León enjaulado y prisionero recibiendo el homenaje de los animales que le habían encarcelado. El uno le llevaba viandas, el otro le llevaba joyas, este le regalaba coronas, aquel le ofrecía cetros; todos le agasaban, le obsequiaban, le sonreían pero ninguno le abría la prision.

—¡Desdichados!—exclamó al fin el león dando un rugido;—en vano me colmais de honores y riquezas; quereis la justicia á medias y eso es una ilusion; nada conseguireis mientras no me devolvais mi libertad.

—¡Vuestra libertad!

—Si, porque mi libertad es la garantía de la vuestra, como mi derecho la fuente de vuestro derecho, y mi autoridad el fundamento de vuestra autoridad. Todo viene de Dios; est es el gran principio que debíais ante todo reconocer; y si vosotros no lo reconoceis, ¿cómo quereis que lo reconozcan los demas.

Cuentan las crónicas que cuando el león cesó de rugir el eco de su voz corrió el mundo entero y despertó á muchos animales aletargados. Desde entonces, abiertos los ojos, pensaron abrirle la jaula; porque al fin comprendieron todos que si la jaula no se abría, grandes y chicos quedarían iguales; esto es, como el gallo de Moron, ó lo que es lo mismo, como los perros del tío Alegría. ¿Has entendido el cuento?

—Perfectamente, mi amo: quiero decir que el León de Judá, representante en la tierra de la Majestad Divina, se halla prisionero porque la revolucion triunfante ha atropellado sus derechos creyendo así llegar á la libertad. Insigne estupidez: no ha comprendido que la libertad sin Dios es imposible; porque la libertad es hija de la paz; la paz hija de la justicia, y la justicia hija de Dios.

—Magnífico, Blas; ya tienes encendido el farol. Ahora sólo falta que lo pongas sobre el celemin, y que enseñes á todo el mundo estas verdades tomando tu guitarra y cantando esta coplilla:

Si Dios no es Rey de Reyes

¿Con qué derecho

Podrán mandar los reyes

Sobre los pueblos?

No hay más tu tia,

O impera el León de Roma

O la anarquía.

A. C. y C.

## CORREO DE HOY.

MADRID 8 DE FEBRERO.

Ayer se recibió el parte oficial y una carta confidencial del gobernador de Huelva, accidentalmente en Rio Tinto; y segun se dice en estos documentos, el día 4 (la noche de la tarde en que llegó á Rio Tinto y pocas horas despues de las desgracias ocurridas), en el acto de llegar el gobernador á la estacion recibió aviso de que acudiera á las Casas Consistoriales, donde fué inmediatamente, encontrando las avenidas y la plaza cuajadas de gente, en su

mayoría huelguistas procedentes de Nerva, Zalamea y otros pueblos.

En el Ayuntamiento estaban el juez municipal, el alcalde y vecinos de Zalamea en union de un tal Maximiliano Tornet, que componían la comision de manifestantes que á las dos de la tarde habían llegado de Zalamea.

Estos manifestantes querían que en el acto el Ayuntamiento de Rio Tinto, declarase la supresion de la calcinacion al aire libre, amenazando con un conflicto, si no se acordaba desde luego esta medida.

El gobernador, al conocer esta situacion, parece dijo que respetando las atribuciones del Ayuntamiento de Rio Tinto, ampararía á éste contra toda presion ilegal; y no resolviendo el Ayuntamiento de Rio Tinto lo pedido por los de Zalamea, el gobernador salió al balcon, y exhortó á la paz á los manifestantes, los cuales contestaron con silbidos, insultos y un tiro que pasó cerca del gobernador.

Todavía, en presencia de la escitacion de pasiones, los de Zalamea querían que el Ayuntamiento de Rio Tinto resolviera en el acto el asunto de los humos; y entonces pidió al gobernador al jefe militar que exhortara á las masas, y así lo hizo éste desde las Casas Consistoriales, y tambien fué desobedecido.

En este momento una voz salida de los grupos gritó: «fuego», sonó un disparo, y entonces la tropa, que estaba ya oprimida por la masa, hizo varios disparos, habiendo podido ser mayores las desgracias, sin las órdenes de los oficiales que la mandaban.

En este doloroso trance, el gobernador, el teniente coronel de la fuerza y el jefe de la guardia civil, que estaban en la Casa Consistorial, salieron al balcon unos, y á la calle otros, para impedir mayores males.

Se dice, por último, en estos documentos, que el magistrado encargado del sumario, continúa practicando diligencias.

—Los señores López Domínguez y Romero Robledo han acordado destinar la cantidad recaudada para el te del Círculo reformista y la tirada de sus discursos á las familias de los muertos en Rio Tinto, sin perjuicio de abrir una suscripcion en el partido con el mismo objeto.

### PARTES TELEGRÁFICOS

Londres 9.—Dicen de San Remo que circula allí como muy acreditado el rumor de que ha aumentado de una manera notable en el príncipe imperial de Alemania la dificultad de respirar y que los médicos han acordado practicar inmediatamente la traqueotomía, en vista de que todo aplazamiento amenaza dar origen á una asfixia.

Madrid 9.—Se han celebrado unas solemnes honras fúnebres en honor de don Alvaro de Bazan costeadas por S. M. la Reina Regente, á las que han asistido la familia Real, el gobierno, las autoridades y comisiones de todas las armas, habiéndosele tributado los correspondientes honores. El acto ha sido brillantísimo.

Berlin 9.—En un banquete dado en honor de la Asamblea provincial de Brandeburgo, el príncipe Guillermo ha pronunciado un brindis rechazando enérgicamente las acusaciones en que se le atribuyen propósitos belicosos.

San Remo 9.—Aumenta la asfixia en el príncipe imperial de Alemania y se ha enviado un telegrama urgente al doctor Bergman para que venga inmediatamente.

A las cuatro y cincuenta minutos de esta tarde se ha verificado por el doctor Bramann con toda felicidad la operacion de la traqueotomía al príncipe imperial. El estado del enfermo es satisfactorio.

### ULTIMAS COTIZACIONES

	Dinero
<b>PALMA.</b>	
Crédito Balear . . . . .	101'00
Cambio Mallorquin . . . . .	69'25
Ferro-carriles de Mallorca . . . . .	61'75
Alumbrado por Gas . . . . .	112'50
Harinera Mallorquina . . . . .	65'00
Fábrica de Sal de Ibiza . . . . .	00'00
La Balear (incendios) . . . . .	00'00
Tabacaleras . . . . .	00'00
<b>MADRID.</b>	
4 p <sup>s</sup> interior . . . . .	00'00
4 p <sup>s</sup> amortizable . . . . .	84'00
Billetes hipotecarios de Cuba . . . . .	98'30
Banco de España . . . . .	408'00
Banco de Castilla . . . . .	00'00
<b>BARCELONA.</b>	
4 p <sup>s</sup> perpetuo exterior . . . . .	66'50
4 p <sup>s</sup> amortizable . . . . .	84'25
Billetes hipotecarios de Cuba 1886 . . . . .	98'50
Banco Hispano-Colonial . . . . .	90'30
<b>PARIS.</b>	
4 p <sup>s</sup> Español . . . . .	67'40
Francias . . . . .	00'00

GACETILLA LOCAL.

El Boletín oficial eclesiástico de ayer publica la contestación al mensaje dirigido á Su Santidad Leon XIII por nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, el cual insertamos días atrás unido á la Exhortación Pastoral que S. E. I. dirigió al clero y fieles sobre la fundación de una Casa de ejercicios.—Dice así: «Ilmo. Sr.

La extraordinaria demostración de afecto y de devoción que el Santo Padre ha recibido de los fieles en el aniversario del quincuagésimo año de su ordenación sacerdotal, no sólo ha llenado su corazón de paternal complacencia y alegría, sino que debe considerarse como un hecho memorable en la historia de la Iglesia y un nuevo argumento de su vitalidad y de la protección del Señor. Por lo mismo grande es el agradecimiento que el Augusto Pontífice profesa hacia todos los que han tomado en ello una parte especial. Y siendo V. S. Ilmo. y Rdma, uno de estos por el mensaje del día 20 de Diciembre último, que quedará guardado en el archivo de la Santa Sede, por expresa orden pontificia manifiesto vivo agradecimiento á V. S. Ilmo. y me felicito en anunciarle que Su Santidad, deseándole los mayores favores del cielo, le envía de lo más íntimo de su alma su bendición.

Con la más distinta consideración me pido de V. S. Ilmo. y Rdma. Servidor M. Cardenal Rampolla.—Roma 15 Enero 1888.—Ilmo. y Reverendísimo Sr. D. Jacinto Cervera, Obispo de Mallorca.»

En el mismo Boletín leemos:

«En la quinta semana de Cuaresma se propone, Dios mediante, S. E. I. el Obispo, mi Señor, celebrar órdenes generales. Los que en ellas quieran ser promovidos presentarán sus solicitudes documentadas en esta Secretaría de mi cargo hasta el 29 del actual y serán examinados el día 2 del próximo Marzo, debiendo atenderse en un todo á lo prevenido en el Edicto publicado en el número de este Boletín correspondiente al 26 de Febrero del año último,

Palma 9 de Febrero de 1888.—Lic. Enrique Reig, Pbro., Secretario.

Nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado se propone con el auxilio de Dios predicar cada una de las dominicas de la Santa Cuaresma, al anochecer, en las distin-

tas parroquias de esta Capital por el orden siguiente: 1.ª Dominica en la parroquia de Santa Eulalia; 2.ª Dominica en la de Sta. Cruz; 3.ª en la de S. Jaime; 4.ª en la de S. Miguel; y 5.ª en la de S. Nicolas.

La suscripción abierta en la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado para construir una Casa de ejercicios que á la vez sirva de punto de expansión á los seminaristas, asciende ya á 36.830 reales, en esta forma:

Table with 2 columns: Description and Reales. Includes Suma anterior (36380), Los funcionarios del Tribunal Eclesiástico y Archivo Diocesano (300), D. Pedro Antonio Font, Pbro. (20), Un sacerdote pobre (30), Rdo. Sr. Cura-Párroco de Santa Eulalia (100).

Esta tarde á las cinco celebrará junta general extraordinaria La Juventud Católica, en la que deben tratarse asuntos de la mayor importancia para la misma. De la reconocida actividad y ferviente celo de los señores socios, esperamos se tomarán en ella los más convenientes acuerdos para imprimir nueva vitalidad y mayor empuje á la única Sociedad católico-literaria-científica, destinada á dar días de gloria y honor á nuestra querida patria.

Hemos sido obsequiados con un ejemplar del drama titulado Els glosadors d'altra temps que acaba de hacer imprimir su autor nuestro apreciable amigo el poeta D. Bartolomé Singala.

Nos ha invitado igualmente para asistir al estreno de una zarzuela que esta noche se ejecutará por aficionados en el teatro del Circulo de Obreros Católicos, escrita por el mencionado Sr. Singala y puesta en música por el maestro D. Antonio Puig.

Agradecemos tan galantes obsequios al Sr. Singala, y le reiteramos nuestro testimonio de sincero aprecio y amistad que le profesamos.

También hemos recibido un tomito de poesías del Sr. Estelrich que titula Saludos. Damos las merecidas gracias.

El periódico oficial de esta provincia publica el extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento y Junta municipal de Algaida durante el segundo trimestre del corriente año económico.

Segun la distribución de fondos del presupuesto provincial, las obligaciones del presente mes de Febrero importan las cantidades siguientes:

Table with 2 columns: Description and Amount in pts. Includes Por gastos de Administracion (6030'50), Por id. de Servicios generales (2850'00), Por id. de Cargas (354'08), Por id. de Instrucción pública (11136'76), Por id. de Beneficencia (31700'48), Por id. de Corrección pública (1458'33), Por id. de Imprevistos (1250'00), Por id. de Obras diversas (2916'66), Por otros gastos (1981'95), Total (59678'94 pts).

Durante la tercera decena del mes de Diciembre último el Juzgado municipal del distrito de la Lonja inscribió en el registro civil 17 nacimientos y 26 fallecimientos. En el censo de población resulta el déficit de nueve individuos.

Ayer fondearon en nuestro puerto el laúd Bartolito, patron D. Miguel Maura, procedente de Alicante, con 6 días de navegación, 6 marineros y efectos; el bergantín Paquito, capitán D. Manuel Fernández, de Cardiff, con 25 días, 9 mar. y carbon; el bergantín Anita, capitán D. Antonio Torres, de Cardiff, con 26 días, 8 mar. y carbon; y la fragata de guerra francesa Phigente, de 14 cañones, comandante Mr. Rocomone, de Gibraltar, con 3 días, 493 plazas y su equipo.

Se despacharon el vapor noruego Hartmann, capitán Waletberg, para Cetta, con vino; la goleta Luisa, patron D. Juan Pujol, para Barcelona, con efectos; y la polacra goleta Sebastian Pujol, patron D. Juan Coll, para Cartagena, con efectos.

Hoy á las seis de la mañana ha fondeado en este puerto, procedente de Barcelona, el vapor Lulio. Ha traído la correspondencia, 39 pasajeros y carga.

El Semanario Católico de hoy contiene el siguiente sumario:

El periodismo católico, II, por D. Juan Torrendell.—El Credo político de los católicos (continuación), por D. Juan Manuel Ortí y Lara.—Dos redondillas y alguna prosa (conclusion), por D.ª Camelia Cociña de Llansó.—Amor de mare (poesía), por D. A. T.—Publicaciones nuevas.—Variedades.—Noticias.

152 DEL INFIERNO AL PARAISO. público, y el año pasado he trabajado ante el mismo rey en Versalles. —Está bien: y ¿en qué puedo servirlos, señor director? —En esto tan solo. Yo sé que cierto intriguante la ronda y la habla y aconseja mal, contrariando mis intereses y mi servicio. Si por vuestra desgracia osais admitirle en vuestra casa, me rendireis cuenta ante los tribunales. Advertid ántes que yo puedo obligar á Matilde á habitar la posada donde se alberga toda la compañía, y vos perderiais el alquiler, que al fin y al cabo soy yo quien lo paga: en segundo lugar me asiste el derecho de hacerlos conducir á una prision en medio del día, atada codo con codo y entre alguaciles; y finalmente... no olvidéis que yo he sido militar, y que nunca me ha ofendido nadie, sin que esta mano no haya alcanzado por sí misma cumplida venganza. Al decir esto la apuntaba con el puño cerrado, como quien apunta una pistola. La pobre viuda, al oír las últimas palabras acompañadas de tan enérgica acción, permaneció como petrificada, y no osaba alzar los ojos ni respirar siquiera. Rumph, viendo el efecto que producía, añadió:

DEL INFIERNO AL PARAISO. 145 te todo es forzoso satisfacer á vuestra conciencia confortándola, y entrando resueltamente en negociaciones con ella: de este modo satisfacéis también la conciencia pública á la par que os sirve de estímulo tan vehementemente como saludable. Esperad: manos á la obra y Dios os ayudará. Más tarde, al conocerlo, me agradeceréis tanto rigor. Por ahora abrid el corazón al dolor cristiano, que consuela el espíritu del pecador, y mientras vuestro ánimo reposa, yo subiré al altar ofreciendo á Dios vuestras lágrimas mezcladas con la Hostia de propiciación. Esperadme entretanto junto á aquel confesorario. Matilde tomó la mano del venerable sacerdote, besándole silenciosamente, y dejando caer el velo sobre su cara, ejecutó cuanto se le había ordenado. Después de terminada la misa y la confesión, Matilde era el objeto de la conversación y de los comentarios de cuantas mujeres había en la iglesia. —No es del pueblo,—decía una. —Pero sí madrugadora,—añadía otra. —Grave y urgente sería lo que tenía que decir, cuando el señor cura ha suspendido la misa,—decía una tercera.

146 DEL INFIERNO AL PARAISO. y de improviso, porque me enfurezco y soy dueño de mí mismo. Samuel Rumph fué en sus buenos tiempos sargento de dragones del rey, era hombre de ánimo esforzado y aventajada estatura, pero plagado de vicios, encolerizábase súbitamente, y una vez en este estado, era capaz de los mayores excesos, como lo acreditaba un largo chirlo que le dividía el carrillo izquierdo, ganado en una pendencia tabernaria, la cual fué causa de que le licenciaran cuando estaba á punto de obtener la charretera de subteniente. Truncada su carrera militar, se acogió al teatro, y después de haber desempeñado varios papeles, ahorró algún dinero y lo dedicó á formar una compañía, de la cual se hizo director. Intenso hasta la avaricia, las ganancias le ponían manso como un cordero; pero la pérdida más leve le convertía en un leopardo, excitando sus palabras la ira y promoviendo escenas indignas, y algunas veces hasta sangrientas. Astuto y suspicaz como el mismo diablo, jamás fió enteramente en Matilde, porque no la veía loquear como hacían las otras de su clase, que siempre estaban dispuestas á admitir dádivas y es-

DEL INFIERNO AL PARAISO. 147 ne saisirais la fleur de votre edad... —No obstante, Samuel, la licencia... —Licencia! licencia!—exclamó bufando Samuel y abriendo los ojos desmesuradamente. —Con un qué licencia! Matilde, en vista de la mala acogida dispensada á sus palabras procuró darlas otro giro para pacificar á Samuel, y añadió: —Me parece, mi buen amigo, que no me habeis comprendido bien: no pretendo anular el contrato, sólo se trata de un descanso temporal... —Ah! eso ya es otra cosa: así ya podemos entendernos. Pero bien lo sabéis, esta la época en que se hace algún negocio, y tengo contratos hechos con varios teatros, de modo que por ahora me es completamente imposible prescindir de vos. Más adelante os complaceré en todo cuanto queráis, pues mi único anhelo es que estéis muy contenta, os lo aseguro á fe de Rumph; pero os suplico que en lo sucesivo no me hagáis tales proposiciones ambiguamente

